

Veszek férfiruhát és cipőt a legmagasabb árban. Meghívásra házhoz megyek. *Frankfurter - úrnin*, Irányi Dániel tér 6. Telefon 4-60.

— Este hétkor kis babám! A legujabb lemez slágere! *All és Böhm*.

— **Harangszentelés** esendőri beavatkozással címmel a P. N. f. év jul. 2. számában egy rágalmazó ík je.ent meg, melynek beküldője Csikostöttös r. k. hitközségének örökre emlékezetes szépségű harangszentelési ünnepségéről írta valami nemtelen indulattól sugalt hazugságait. A lélekemelő ünnepséget még ugyanis gondolatbeli eltérés sem zavarta; a legszebb harmoniában, könnyező meghatottsággal ünnepelt a község apraja-nagyja. Értethető hát, hogy a hazugságon felháborodott hitközség rögtön sajtóperbe indított. Sajnos, a nyomozás nem tudta kideríteni a gyalázkodás hitvány lelkü szerzőjét, aki a község lakosai közt most gyáván meglapult. Mivel a hitközség nem akarja, hogy a hamis hír jóhiszemű közreadójának személyében egy ártatlanra essék az odium, nem vonja sajtóperbe a lap munkatársát, hanem kötelezi, hogy e helyreigazító sorokat lapjában közreadja, az illető lapszámot Csikostöttös lakosságának több példányban megküldje, hogy úgy a lakosság, mint az alattomos méregkeverő tudomást szerezzen az igazság felszínre jutásáról.

— **Lopás az építkezésnél.** *Németh Jánosné*, Sándor-uca 16. szám alatti lakos feljelentést tett az államrendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki házánál folyó építkezésnél egy deszkát ellopott. Kára 20 pengő. A tolvajt keresik.

— **Befejezett galamblovóversenyek.** A somogyi galamblovósportnak leglelkesebb hívének, *Biedermann Imre* bárónak, pártolása, lelkesítése mellett és *Stephaich Pál* pontos rendezésében zajlott le a kétnapos *kaposvári galamblovóverseny* és a rossz idő dacára is sok és előkelő közönséget láttunk a verseny nézői között. A Margitszigeten a napokban fejezték be az országos galamblovó bajnokságokat és ennek a résztvevői közül többen lementek Kaposvárra, köztük a német, a szlovenszói bajnok és Magyarország legujabb bajnoka: *Hönig Aladár* dr. és *Döry Hugó*, a régi többszörös bajnok. A versenyek az alábbi eredménnyel zárultak: Somogyvármegye I. díjat nyerte gróf *Hadik Antal*, Dunántul bajnokságában I. *Döry Jenő*, II. gróf *Sierstorpf Hugó*, III. *Farkas Ferenc*, IV. *Bertalan Elemér*. Handicap versenyben I. *Biedermann László*, II. gróf *Hadik Antal*, III. *Döry Jenő*, IV. *Bertalan László Elemér*. A vígaszversenyt *Cseri Géza* nyerte. A versenyre 28 értékes és szép tiszteletdíjat ajánlottak fel, amelyeket ott a helyszínen *Schöber István* fűrdőigazgató büfféjében osztottak ki a győzteseknek.

— **A karapáncsai uradalom új fahidat épít.** Hercegszántó határában terül el Karapáncsapuszta, *Frigyes* főherceg bellyei uradalmának nyulványa. Karapáncsa egy része Jugoszláviának esett, mert a belyei határba hajlik, a másik része, mintegy háromezer hold föld azonban itt van a gránicon. A földreform során a főhercegi uradalomból is is sajátítottak ki a *hercegszántói föld* igénylőknek. A föld azonban a Duna itt elnyúló budzsáki ágán túl terül el úgy, hogy az új birtokosok nem mehetnek a földjükre, csak a kiosztott földektől mintegy 3—4 km. távolságban lévő uradalmi kompon, ami nemcsak messze van, fásztotta a munkásokat, hanem körülményes is volt, sok időt rabolt el ezektől a szegény ágról szakadt emberektől. Panaszaikra a közigazgatási hatóság felírt a földmivelésügyi miniszteriumhoz, amely a törpe birtokosok érdekében elrendelte, hogy a karapáncsai uradalom köteles a kompot három kilométerrel feljebb helyezni, hogy a munkások azt használhassák. Az uradalom ehelyett praktikusabb megoldáshoz folyamodott: a kompot nem volt hajlandó feljebb helyezni, hanem inkább úgy intézkedett, hogy a kijelölt helyen egy *massziv kivitelű fahidat fog építeni* és ez a budzsáki hid lenne. Ugy a közigazgatási hatóságok, mint a földmivelésügyi miniszterium szívesen vették ezt a megoldást. Október 19-én fogják megtartani az új hid közigazgatási bejárását, melyen a kereskedelmi miniszterium képviselőjében a bajai államépítészeti hivatal lesz jelen, azonkívül a folyammérnöki hivatal, a földmivelésügyi és honvédelmi miniszter képviselői, a szomszédos törvényhatóságok, a vasut, a hajózási főfelügyelőség, a két hajózási vállalat, Bácsvármegye törvényhatóságának megbízottai is részt vesznek. A hidat még az idén megépítik.

Irodalom és művészet.

— Vasárnap este zárul Orbán Dezső képképzőművész kiállítása. Orbán Dezsőnek a Nőegyletben levő kép kiállítása vasárnap este zárul. A közönség egész tartama alatt valóban oly nagyszámban látogatta a kiállítást, mint amilyenre nem volt még példa. Teljesen indokolt ez az érdeklődés, mert Orbán képei a világvárosok képképzőművészeinek szintjével ismertették meg Pécs város műértő közönségét. Miután a kiállítás vasárnap este zárul, figyelmeztetjük a közönséget, hogy megtekintését semmiképp se mulassza el.

— **Szabó Dezső** holnapi és hétfői előadására máris oly nagy az érdeklődés, hogy a jegyek nagy része elkelt. Ezért mindenki siessen jegyről gondoskodni a Gruber cukorkaüzletben (Király-u. 14)

— **A Pécsi Dalárda** vezetősége felkéri a nőikar tagjait, hogy f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 12 órakor a belvárosi fiúiskola zenetermében tartandó megbeszélésen teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

Színház.

— **A pécsi színiidény kezdete.** Ma Pécsen járt *Fodor Oszkár* színiigazgató, egyrészt, hogy elraktározza a most használaton kívül lévő volt Makó Lajos- és Somogyi Kálmán-féle könyvtárat, melyeket saját könyvtárához csatolva, most már a vidék leggazdagabb színházi könyvtárával rendelkezik. Bejelentette, hogy a pécsi színiidényt november 17-én a Cigánybárod operettel kezdi meg, melyet kizárólag saját társulattal fog játszani. Az ember tragédiáját teljesen új díszletekkel fogja fölújítani és a díszleteket Kaposváron már festik is, még pedig a budapesti kir. Opera színházi festője, akivel a kopott díszleteket fölújította. — Sokat dolgozik a társulat, mely újdonságokkal bőven van ellátva és műsorgondok egyhamar nem fognak jelentkezni.

— **Korán bajbajutott szintársulat.** Alig két hete, hogy *Sopronban* megkezdte működését a Faragó Sándor-féle új szintársulat, mely magasan fölülte áll az előző társulatoknak, a műsor is a legujabbat hozza, az előadások kifogástalanok, ámde a leghűségesebb Sopron magyar közönsége csak távollattarta magát a színháztól, úgy hogy az igazgatónak máris sürgős segítséget kellett kérnie a várostól a legszükségesebb megélhetésre és a pénzügyi bizottság a közgyűlés utólagos jóváhagyása reményében a kért 2000 pengő helyett 1500 pengő gyorssegélyt szavazott meg a szintársulat tagjai részére. Egy csöpp a tengerben. A néhai Nádasy József színiigazgatót követő összes magyar színiigazgatók elvették Sopronban.

Törvényszék.

— **Két és fél évi fegyházat** kapott szerelmes-szívű sikkasztó mohácsi szakácsné. *Könyöki József* mohácsi rendőrfogalmazó szakácsnője, özv. *Agatics* Sándorné állt ma sikkasztás miatt a pécsi törvényszék előtt. Elsikkasztott a gazdájától 13 pengő készpénzt, amelyen háztartási cikkeket kellett volna vásárolni a gazdája számára. Ehelyett 6 liter bort és 2 liter pálinkát vásárolt a 45 esztendőszövegyasszony a szeretője számára. A szerelmes-szívű szakácsnét, aki már hatszor volt büntetve, egyben 3 évre is, tekintettel büntetett előéletére, két és fél évi fegyházra ítélte a törvényszék.

— **Az állatias büncselekménnyel vádolt rikkanes a törvényszék előtt.** Megirtuk, hogy *Meszler Gyula* rikkanes, Petrezselyem-uca 47. sz. alatti lakost letartóztatták állatias büncselekmények gyanúja miatt. A nyomozás adatai szerint *Meszler* 4 és 6 éves leánygyermeküket rontott meg. A bűnügyet ma kezdte tárgyalni a pécsi kir. törvényszék *Vásárhelyi* tanácsa. A tárgyalás zárt.

— **Gajdesz Ferenc zamárdi kőműves később csábította szökésre rokonát** — az már egy nappal a levél kelte előtt megszökött. *Erdélyi István*, m. kir. 1. sz. önálló honvéd ütegbeli tüzérnek unokabátyja s egyben egyetlen oly rokona *Gajdesz Ferenc*, zamárdi kőművesmester, kive levelezésben állott. Mint rokonnal, közölte vele elégedetlenségét helyzetével. Erre *Gajdesz Ferenc* levelet intézett hozzá *Hajmáskérre*, hol a tüzér szolgálatot teljesített. A levelet 1926 október 24-én a Nagykanizsa-Budapest közt közlekedő mozgópostára adta fel s felhívta rokonát arra, hogy szöködjön meg a ka-

LEGUJABB MODELLŰ GYÁRLAG ÚJ

REMINGTON Írógépek Számológépek

kizárólagos Pécs-Baranyavármegyei képviselő választókerületi tevékenység nélküli bemutatás Kedvező fizetési feltételek. Telefon 6-17.

Molnár Arthur írógép műszerész, az amerikai Remington írógépek Pécs-Baranyai vezérképviselője.

tonai szolgálatból, a katonai felszerelési tárgyait pedig ismeretlen postán küldje vissza csapattestéhez mert így tudhat szabadulni a katonáskodástól. *Erdélyi István* honvédtüzér azonban a szökésre csábító levelet már nem kapta kézhez *Hajmáskéren*, mivel szolgálatából már 1926. évi október hó 23-án megszökött. A kaposvári kir. törvényszék 6 hónapi fegyházra ítélte *Gajdesz* fegyveres erő elleni vétségben, melyet úgy követett el, hogy a hadsereg egyik tagját szökésre csábította. Fellebbezés olytán ma került az ügy a pécsi kir. Itélőtábla elé, mely megváltoztatta a törvényszék ítéletét, felmentette *Gajdeszt*, azzal az indokolással, hogy nem követett el büncselekményt, nem csábította szökésre *Erdélyit*: mert *Erdélyi* a levelet nem kapta meg. *Erdélyi* ugyanis már előbb megszökött, mint a levél megérkezett.

— **A véres vasasi táncmulatság epilógusa a pécsi törvényszéken.** 1926. november 14-én táncmulatság volt Vasason. Tánc közben *Györkö János* hirdi legény udvarolni kezdett *Farkas Rózsi* szilági leányzónak. Ez természetesen sehogy sem tetszett *Takács János* pécsi lakosnak, *Farkas Rózsi* vőlegényének. *Takács* és *Györkö* össze is verekedtek, azonban komoly sérülések nélkül végződött az összecsapás, mert idejében szétválasztották a verekedőket. A verekedés után *Farkas Rózsi* szülei és vőlegényével eltávozott a mulatság színhelyéről. Elindultak hazafelé, Szilágyra. *Györkö János* és társai, id. *Györkö Sándor*, ifj. *Györkö Sándor* és *Hurkó József* hirdi lakosok utánuk lopóztak s *Takácsot* hatszor megszúrták. *Farkas Rózsi* segítségkiáltására a verekedés színhelyére sietett *Bojár Sándor* vasasi lakos, akit *Györkö János* a szíve felett szúrt meg. Súlyos testi sértés miatt kerültek a szurkáló hirdi legények a pécsi kir. törvényszék elé. *Szűts Jenő* dr. tanácselnök, mint egyesbíró *Györkö János* 5 hónapi fegyházra és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte, míg bűntársai 4—4 hónapi fegyházat kaptak. Az ítélet jogerős.

— **A keszthelyi Fischl Eliz esete a géppszel akit a szülők lopás miatt bíróság elé állítanak — de a bíróság felmentő ítéletet hoz.** A nagykanizsai kir. ügyészség *Somogyi-Stern Vilmos* keszthelyi lakos ellen amiatt emelt vádat, mert Keszthelyen 1926 március havától kezdve *Fischl Salamon* birtokából több ízben összesen 2 drb öt, 13 drb két, 4 drb egykoronás ezüstpénzt, egy drb gyémánt kövel ellátott női aranygyűrűt, 60.000 K készpénzt és az üzletből nagyobb mennyiségű cigarettát 500.000 K-át meghaladó értékben a tulajdonos beleegyezése nélkül jogtalan eltulajdonítási céllal elvett. Az ügyész folytatólagos lopás bűntette címén emelt vádat *Somogyi-Stern* ellen, aki a bűnösségét nem ismerte el. Beismerte ugyan, hogy a sértett lakásából a fentemlített ezüstpénzeket és gyémántgyűrűt a sértett üzletéből pedig, 100 drb Memphis és 100 drb Király-cigarettát elvitt, de azt állította, hogy ezeket az ingó dolgokat a sértett leányától, *Fischl Eliztől* kapta. Védekezése során *Somogyi-Stern* elmondotta, hogy *Fischl Eliz* nek udvarolt. Ismeretségük elején *Fischl Eliz* egy ékszerkaszettát rendelt nála és mikor ezt *Fischl Eliznek* átadta, megmondta azt is, hogy ezért neki 250.000 K jár. Májusban aztán kérte *Fischl Eliztől* követelését, mire *Fischl Eliz* azt mondotta, hogy pénze nincs, de ad tartozása fejében más, amit értékesíthet s ekkor adta át a vádlottnak az ezüstpénzeket és az aranygyűrűt. Elmondotta *Somogyi-Stern* azt is, hogy a 100 drb Memphis és 100 drb Király-cigarettát is *Fischl Eliz* adta neki és pedig azért, mert előzőleg a vádlott *Fischl Eliz* ruhájának kitisztításáért a saját pénzéből 60.000 K-át fizetett ki. A nagykanizsai törvényszék előtt megtartott főtárgyaláson *Stern-Somogyinak* ez a védekezése nem nyert megcáföldst, ezért a törvényszék felmentő ítéletet hozott. Fellebbezés folytán ma tárgyalta a bűnügyet a pécsi kir. Itélőtábla, mely a felmentő ítéletet helybenhagyta.